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                      Моя будущая профессия.                                                                      
В нашем мире существует множество разных профессий, каждая из которых очень важна и по-своему актуальна. Обычно  человек выбирает себе ту профессию, которая ему ближе, и в которой  он может достичь успеха.
Моя будущая профессия - технолог продукции общественного питания.  Я обучаюсь пока только  на втором курсе. И не в полной мере еще ощутила вкус моей будущей «вкусной» профессии.  Пока только постигаю все ее плюсы и минусы, но все же плюсов нахожу гораздо больше. Я выбрала эту  профессию,  потому что очень люблю готовить, радовать своих  друзей и близких новыми вкусными рецептами, вкладывать всю свою душу в каждое блюдо и получать превосходный результат!
Профессия технолога общественного питания не только «вкусна», но и очень ответственна! В будущем мне придется  не только готовить, но и следить за контролем качества кулинарной  продукции, обслуживанием потребителей, управлять производством. Технолог должен быть творческим человеком  разбираться во многом: какие продукты сочетаются, а какие  - нет, знать технологию приготовления, уметь красиво подать блюда. Но я знаю, что со всем этим справлюсь! 
А сейчас я с большим удовольствием изучаю дисциплины по специальности техника – технолога. Очень жду практику, где я смогу применить  все свои знания в лаборатории нашего техникума, в которой установлено новейшее оборудование.
[bookmark: _GoBack]В декабре  у нас в техникуме прошел  конкурс World Skills, в котором приняли участие несколько девушек, в том числе и я.  Мы  узнали много полезного, касающего специальности, которой учимся, получили массу положительных эмоций.  Мы открыли для себя целый мир – мир кулинарного искусства. А мастер –класс нашего шеф-повара Михаила Константиновича Кульчицкого не оставил равнодушным никого из  присутствующих! Кстати, Михаил Константинович, наш педагог и наставник, замечательный человек, любящий и знающий свое дело,  которое, я уверена, и для многих из нас будет именно таким делом. Среди всех участниц я была признана лучшей, и теперь буду представлять наш техникум на областном  конкурсе World Skills, который пройдет в Рязани.
Моя профессия всегда будет востребована!  Я смогу работать в ресторанах, кафе, столовых, кулинарных цехах или на  других предприятиях общественного питания.  А, может быть, открою свое дело – уютное кафе или небольшой ресторан! И буду не только зарабатывать, но и радовать людей, которые меня окружают!
